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順位 項目 件数

第1位 県政全般に関する要望 58

第2位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 19

第3位 高齢者の福祉を充実する 15

第4位 学校教育を充実する 14

第5位 県政の情報発信について 12

第6位 便利な交通網を整備する 9

〃 道路を整備する 9

〃 公園・緑地・水辺を整備する 9

第9位 年金生活者、生活困窮者への支援 8

第10位 医療サービス体制を整備する 7

〃 人権について 7

第12位 災害から県民を守る 6

〃 交通事故から県民を守る 6

〃 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 6

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 6

〃 観光を振興する 6

〃 雇用の場を広げる 6

第18位 犯罪防止対策をすすめる 5

第19位 青少年を健全に育てる 3

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 3

〃 芸術・文化活動を振興する 3

〃 東京電力福島第一原子力発電所事故の影響から県民を守る 3

〃 地域交流について 3

10 自由回答 

問 県への意見があればご自由にお書きください。 

 

県への意見を自由に記述していただいたところ、234人から延べ301件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐に渡り、県政の各施策におおむね沿った形（合計30項目）で整理し

た。 

なお、一人の回答が複数の内容に渡る場合には、原文の内容の趣旨がそこなわないよう回答を

分け、それぞれの項目へ分類した。 

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、

一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

【自由回答の項目順位】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（次ページに続く） 
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順位 項目 件数

第24位 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 2

第25位 消費生活のトラブルに関する対策をすすめる 1

〃 母子、寡婦、父子家庭等の福祉を充実する 1

〃 自然を守り、緑を育てる 1

〃 下水道を整備する 1

〃 食育について 1

〃 アクアラインについて 1

その他 70

その他　うち、国政への要望 10

その他　うち、住んでいる市町村への要望 17

301   合  計 　

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

 

■県政全般に関する要望 

○この県に住んでいる弱者の方に目を向ける公人が多くなる様に希望しています。 

（男性、65歳以上、千葉地域） 

 

○県民の声を聞いているのだから、実効性のある施策を実施していただきたい。この調査を実の

あるものにしていただきたい。やっただけということにしてほしくない。 

（男性、60～64歳、千葉地域） 

 

○県の施設で無駄な物にお金をかけないこと。利用していない物は処分すること。皆さんの税金

を無駄な所に使わないでほしい。（女性、65歳以上、千葉地域） 

 

○お年寄りに優しい県であってほしいです。（男性、30代、印旛地域） 

 

○保守的な県のイメージが強いです。都心にも近いし、もっと住みやすい人気のある県になると

いい。看護師が不足しているのはなぜでしょうか？ 待遇・育成に力を入れてほしいです。（女

性、20代、東葛飾地域） 

 

○住みたい県ＮＯ１になってほしいし、そうなれるよう私も協力していきたいです。 

（女性、30代、葛南地域） 

 

○我が家は昭和４５年からこの地に暮らしています。当時は不便なことも困ることもありました

が、現在は困った事もなく暮らしています。千葉県の発展を祈ります。 

（男性、65歳以上、印旛地域） 

 

○若い世代がもっと県政に対しても、興味・関心を持てるような広報、イベントを開催すれば良

いと思う（今後の超少子高齢化社会を迎えるに当たって）。（男性、20代、東葛飾地域） 
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○千葉県民（特に子供）たちが明るく楽しく暮らせる千葉にして下さい。 

（男性、40代、安房地域） 

 

 

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する 

○私は今、小学生を持つ母ですが、世の中で子供に関する悲しい事件が多いように感じます。み

んなが安全に安心して暮らせる為の地域交流の場をたくさん作っていただきたいです。大勢の

大人達が子供を見守っていく事ができたら、子供達も地域の大人の方々を大切に出来ると思い

ますので、よろしくお願いします。（女性、40代、葛南地域） 

 

○子供、高齢者は世間では色々守らなければいけないという話は沢山出ますが、子育て世代の人

達の支援も、最も必要なのではないかと思います。（女性、65歳以上、千葉地域） 

 

○女性が安心して子供を産むことができるようにして下さい（保育園の充実、子育てしながら働

きやすい環境）。（女性、30代、印旛地域） 

 

○若い夫婦への子育て支援をしてほしい。経済的に子供を一人以上がきびしい。 

（男性、20代、葛南地域） 

 

 

■高齢者の福祉を充実する 

○介護福祉の人材確保と待遇を、これからの人材のためにも充実してほしい。自然豊かな千葉県

に生まれ感謝しております。ありがとうございました。（男性、20代、葛南地域） 

 

○介護をされる方には、各々家庭に過去の事情などあることをわかってほしい。介護のレベルア

ップに努めてほしい。（女性、50代、東葛飾地域） 

 

○地域の過疎化により、生活や暮らしが苦しくなっており、超高齢化社会の生活の中で、介護・

福祉など最優先に考えてもらいたい。また、住み慣れた地域で暮らしていけるよう、地方自治

体との連携を強化して、住みよい千葉県にしてもらいたい。（男性、50代、海匝地域） 

 

 

■学校教育を充実する 

○住みよい県へ。学校からいじめをなくす。先生たちの質と人数を増やしてほしい。 

（女性、40代、君津地域） 

 

○小学生の子どもが居り、子どもを通して千葉県のことを考える機会が多いです。教育現場、又、

放課後対策事業で関わって下さる職員のスキルの向上（パート等安易な人の雇用で、質の低下

がみられます）が県政で話し合われ、市政にいかせてもらえたらと思います。子どもは大人の

姿をよくみています。先生方、子どもに関わる大人の質の向上は何よりの教育と思います。（女

性、40代、東葛飾地域） 
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○子どもが平等に教育を受けられるようにしてほしい（貧困問題で授業の格差が発生しないなど）。

（男性、40代、東葛飾地域） 

 

 

■県政の情報発信について 

○今迄県政に関する事はあまり伝わってこなかった様に思います。これからは関心を持っていこ

うと思います。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○「地域リハビリテーション体制」や「グー・パー食生活」などの県の施策を知らなかった。県

の施策を県民が知るために、もっと広報活動を多くとってはどうか。（女性、40代、千葉地域） 

 

 

■便利な交通網を整備する 

○野田市は千葉市へ向かう時、車でも鉄道でもとても時間がかかります。県内他市より移り３０

年以上たちますが、状況は変わっていません。交通網、鉄道網の整備をお願いしたい（例、地

下鉄８号線）。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○私の住んでいる町はバス、電車等はありますが、高齢者になっている現在、バスが通っていな

いところもあります。せめて１時間に１本でもバスがあると親戚等にも行くことができると思

いますが、千葉県でもずいぶんかわっていると思います。車に乗れなくなってわかるのかな？

（女性、65歳以上、葛南地域） 

 

○電車がある時間まで、バスの運行をするべき。（女性、40代、印旛地域） 

 

○総武本線の本数を増やして下さい。２５年間住んでいて、全く改善されず、不便で千葉市に引

っ越してきました。佐倉から下りの地域の方は通勤通学、苦労しています。 

（女性、50代、千葉地域） 
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■道路を整備する 

○道路の歩道、自転車道を充実してほしい。（女性、50代、葛南地域） 

 

○安全・安心の街づくりのために、行政の努力が認められるように思います。道路環境の整備、

特に散歩等が安心して出来るような、歩道の整備を望みます。（男性、65歳以上、千葉地域） 

 

○突然アンケート来たのでおどろきました。このアンケートで田舎の方の道路整備などに役立て

て下さい。こっちの方は自転車専用道がない上に道もせまく大変危険です。 

（女性、30代、長生地域） 

 

■公園・緑地・水辺を整備する 

○松戸、柏、流山など県の西側は、文化施設とか公園など立ち後れていると思います。これから

の発展にともない、避難場所を高台に作って頂きたい。今現在では不安です。 

（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

○この調査と関係ありませんが、近くに川があり、汚れが酷く、不法投棄も多いです。雑草も伸

び放題なので、何とかしてほしい。素足で川遊びができるくらいになるとうれしい。 

（女性、50代、千葉地域） 
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、142人からの回答が寄せ

られた。これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

○千葉県がもっとよくなるといいと思います。千葉県も発展してる場所と、そうでない場所の差

が激しいので、千葉県全体が発展できるといいと思う。（女性、20代、東葛飾地域） 

 

○直接、意見、提案、希望など話し合える機会がほしい。（女性、60～64歳、山武地域） 

 

○若年者の考え方がどうなっているか知りたい。（男性、65歳以上、印旛地域） 

 

○世論調査の内容が多義にわたる為、回答がかなり時間がかかり、忙しい人には負担がかかると

感じました。（男性、60～64歳、山武地域） 

 

○返信が遅くなり申し訳ございませんでした。初めてこの様な調査をいただき、様々なことを知

るきっかけになると思いました。他人事ではなく、この調査の項目にあったことを、この機会

に正しく調べ、知ろうと思います。ありがとうございました。（女性、40代、葛南地域） 

   

○簡易的な調査の頻度を多くして下さい。各市町村の年代（年齢層）が高くなり、また都市部へ

の転出も多くなるかもしれないので、情報の収集と公開に努めて下さい。 

（男性、40代、君津地域） 

 

 

 


